



2 марта в трех районах Омской области сельчанам предстоит избрать глав. Предстоящее волеизъявление граждан намеренно превращают в балаган, поэтому настроение на местах из разряда «ни шатко ни валко». Оппозиционные партии – КПРФ и «Справедливая Россия» демонстративно (и предусмотрительно) отказались участвовать в фантасмагории под названием «выборы», а оставшиеся участники действия на себе оценили рудиментный инструментарий «партии власти»...

Казалось бы, чего проще для «обновленного» руководства области – организуй на селе честные и свободные выборы, дай гражданам возможность избрать во власть людей достойных, проверенных, порядочных. Может, и ситуация безнадежности, беспредела и безденежья начнет в омской глубинке исправляться?! Ан нет, создается впечатление, что выстроенная (и критикуемая!!!) годами коррупционная вертикаль востребована с новой силой. Земельные паи, дотации, газификация, посредники, тарифы – по-прежнему остаются лакомыми кусками для чиновников и аффилированных с ними бизнесменов. «Братки» зубами вцепились в устоявшиеся финансовые потоки...

Предстоящие в Омской области выборы трех сельских глав (Исилькуль, Калачинск,

Шербакуль) своей предсказуемостью сценария и вычурностью интриги, по-видимому, могут стать визитной карточкой «нового стиля руководства». По существу – ничего не изменилось...

С места – на место...

Ротацию кадров «по-омски» придумали в местном отделении партии «Единая Россия». Глава Русско-Полянского района Александр Молоканов, выиграв праймериз «ЕдРо», баллотируется в главы Шербакуля. Мэр Калачинска Фридрих Мецлер – в главы одноименного района. Опять же с полного одобрения «партии власти». Что это – перетасовка старой проверенной колоды? Перефразируя известное изречение, для населения перестановка мест «слагаемых», вряд ли, изменит результат. А он таков, что Русская Поляна запомнилась чередой скандальных уголовных дел в отношении местных чиновников, которые наживались на национальных проектах (в частности, «Жильё»). И не только – см. <http://русская-поляна.рф> /. Калачинск – череда скандалов с дольщиками, которых кинули на квартиры, а фамилия "мецлер" долгое время фигурировала в громком судебном процессе о мошенничестве.

Понятное дело, таких руководителей «нужно поддержать»! С точки зрения партстроительства логика железобетонная, но вот как это соотносится (даже молчу про избирателей!) хотя бы с установками президента Владимира Путина на экономию бюджетных средств от пустых трат, на поиск новых перспективных руководителей, на реальную содержательную ротацию?! А здесь – на поверку – импотентная самоудовлетворяющаяся модель «развития»: выборы – деньги – выборы, деньги – выборы – деньги...

Новая метла –... не панацея!

Еще одна примечательность времени – кампанейщина. Одно дело, когда заворовавшихся муниципальных глав вполне обоснованно преследуют прокуратура и Следственный комитет, другое – когда под горячую руку попадают все без разбора. Только для того, чтобы показать, кто в доме хозяин, для того чтобы под сурдинку пропихнуть на освободившееся место своего проверенного кадра. По итогу от здоровой инициативы контроля и неотвратимости наказания за преступления остается один «пшик», да парочка «упертых» руководителей, которых для неповадности других упекут-таки на год-другой в колонию. Хотя бы в первой судебной инстанции.

Под такую «метлу» попали глава Нижнеомского района Анатолий Стадников, Горьковского – Николай Саенко, Саргатского – Олег Исаев, Калачинского – Вадим Цыганков. С разным результатом. Осужденный по коррупционной статье Стадников, ушедший в отставку, опять пошел на выборы и победил. Саенко отделался лишением поста и смехотворным штрафом за гигантские потери бюджета. Исаев за незаконное хранение патронов вообще отделался испугом. А Цыганков, «уволенный» депутатами со странной и смешной по сегодняшним временам формулировкой «за занятие бизнесом», до сих пор пытается восстановиться в должности. А, между прочим, из всех названных и неупомянутых всуе глав только Цыганков может похвастаться решением застарелой проблемы на отдельно взятой территории – калачинцы худо бедно, но получили обещанный несколько десятилетий назад водопровод. Поэтому и не понятно – зачем ломать копыя, бороться с теми, кто реально работает, улучшает, движется вперед. «Откат» не несет наверх?! И правильно делает! Хотя... выигрывает ли население от такой «принципиальности»? Может, смириться? Ради народа...

Показуха от... голодухи

Зачистив предвыборное поле от возможных конкурентов «партия власти» по сценарию начинает разыгрывать альтернативность волеизъявления граждан. Взять тот же Калачинский район – целых восемь кандидатов по началу стартовали там. Теперь их шесть. Устранив опального, а потому опасного экс-главу Цыганкова, выбооростроители сами ахнули от богатого «ассортимента» претендентов: из 6-ти четверо «единороссы»! При таком раскладе не исключена победа любого оппозиционного кандидата. Начали шоу с показательным исключением из партии, другие, глядячи, сами ушли со скандалом.

- У «партии власти» политический цугцванг, - считает один из участников кампании, лидер Омского общественного городского Совета Игорь Басов. – Возвращенные в условиях правового беспредела кандидаты-единороссы пожирают друг друга как пауки в банке. Единственное, что движет сегодня партфункционерами – это чувство самосохранения. О населении, о Законе, об Указах президента Путина сегодня никто даже не думает. Все подчинено одному – остаться у властной кормушки... Любой ценой! С расчетом на то, что победителей – не судят.

За равенство перед Законом...

Оппозиционер Басов, принципиально участвующий во всех выборах, не на шутку ополчился на коллегу-кандидата Фридриха Мецлера и Избирком. По его мнению,

В Омской области сельские выборы превращают в клоунаду

Автор: Administrator
04.02.2014 03:32

претендующий на пост главы Калачинского района единоросс преступил Закон в части использования преимуществ своего должностного положения мэра Калачинска и доступности к СМИ. Кандидат даже пожаловался в избирательную комиссию. Состоявшееся в Избиркоме заседание рабочей группы по информации было не в пользу Басова: его жалоба на Мецлера и требование снять кандидата с выборов осталось без поддержки.

Но лидер ООГС не унывает. С единомышленниками он приступил к пикетированию здания Законодательного собрания Омской области, где размещается Облизбирком. Надеется. На равенство всех перед Законом...

Клоунада, да и только!

Устаканившийся численный расклад вновь дестабилизировал вездесущий Вадим Цыганков – в омском Арбитраже экс-глава сумел доказать, что не имел отношения к инкриминируемому ему ранее «участию в бизнесе» двух подконтрольных ООО. Как только вердикты вступят в законную силу, у него появится реальная возможность восстановиться в должности Калачинского главы. По суду. Вот смеху-то тогда будет! Но, видимо, не для всех...

Александр Грасс,

В Омской области сельские выборы превращают в клоунаду

Автор: Administrator
04.02.2014 03:32

независимый журналист

